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До ла ру прад рак лі па дзен не на трэць
До лар мо жа ўпа сці на 

36 пра цэн таў у ад но сі нах да 

еў ра ўжо на пра ця гу на ступ-

на га го да. Та кі пра гноз даў га-

лоў ны ін вес ты цый ны ды рэк тар 

кам па ніі па кі ра ван ні ва лют ны мі 

ры зы ка мі АG Bіssеt Ульф Лін-

дал, па ве дам ляе Rеutеrs. Аме-

ры кан ская ва лю та аб ва лі ла ся пры клад на на 11 % ад свай го 

пі ку ў 2020 го дзе ў па раў на нні з ко шы кам асноў ных ва лют. 

Стаў кі хедж-фон даў су праць до ла ра да сяг ну лі са ма га вы-

со ка га ўзроў ню за дзе сяць га доў, больш за трэць фон даў 

за яві лі, што ў бя гу чым паў год дзі най боль шай па пу ляр нас цю 

ся род іх клі ен таў ка рыс таў ся шорт (стаў ка на па ні жэн не) на 

до лар. У сту дзе ні курс до ла ра скла даў 1,12 за адзін еў ра, 

у ве рас ні — ужо 1,18. У апош нія тыд ні па дзен не пры пы ні ла ся, 

гэ та «доб рая маг чы масць вы ска чыць з до ла ра», рас тлу ма-

чыў Лін дал. Ана лі ты кі Gоldmаn Sасhs праг на зу юць, што да 

2023 го да за адзін еў ра бу дуць да ваць ужо 1,3 до ла ра. У TD 

Sесurіtіеs за яві лі, што до лар пе ра ацэ не ны пры клад на на дзе-

сяць пра цэн таў у ад но сі нах да ін шых асноў ных ва лют.

На пе ра за пуск эка но мі кі Фран цыі 
вы дзе ляць 100 млрд еў ра

Прэм' ер-мі ністр Фран цыі Жан Кас тэкс прад ста віць ура-

ду план па пе ра за пус ку эка но мі кі кра і ны пас ля пан дэ міі, 

па ве да мі ла Lе Fіgаrо. Кас тэкс вы лу чыў тры пры яры тэт ныя 

за да чы, на якія бу дуць на кі ра ва ны срод кі. Ка ля трэ ці фі нан-

са ван ня (30 млрд еў ра) пой дзе на «азе ля нен не» эка но мі кі, 

яшчэ 35 млрд еў ра — на па вы шэн не кан ку рэн та здоль нас ці 

Фран цыі. Ас тат нія срод кі (35 млрд еў ра) пла ну ец ца на кі-

ра ваць на са цы яль ныя і інф ра струк тур ныя пра ек ты. Па 

сло вах Кас тэк са, пры яры тэ там з'яў ля ец ца ства рэн не ра-

бо чых мес цаў для мо ла дзі. Прэм' ер-мі ністр ад зна чыў, што 

аб' ём пра па на ва на га пла на амаль у ча ты ры ра зы боль-

шы за аб' ём пад трым кі 

эка но мі кі ў 2008 го дзе. 

Кас тэкс раз ліч вае, што 

ён да зво ліць эка но мі-

цы кра і ны вяр нуц ца да 

да кры зіс на га ўзроў ню 

ў 2022 го дзе.

Больш за 180 ча ла век па мер ла 
з-за спё кі ў То кіа ў жніў ні

У жніў ні ў япон скай 

ста лі цы ад цеп ла во га 

ўда ру па мер лі 187 ча ла-

век, з іх 178 па мер лі, зна-

хо дзя чы ся ў па мяш кан-

нях. Пра гэ та па ве да мі ла 

япон ская тэ ле ра дыё кам-

па нія NHK. Спя кот нае на-

двор'е звы чай на ўста лёў ва ец ца ў Япо ніі ў ся рэ дзі не лі пе ня 

пас ля за вяр шэн ня се зо ну даж джоў. Ад нак сё ле та ўвесь 

лі пень быў па хмур ны, а на кра і ну аб ры ну лі ся рэ корд ныя 

па ін тэн сіў нас ці апад кі, якія пры вя лі да схо ду апоў зняў і 

раз лі ву рэк. У жніў ні ў не ка то рых ра ё нах Япо ніі па вет ра 

пра гра ва ла ся да 41,1 гра ду са, што ста ла паў то рам гіс та-

рыч на га тэм пе ра тур на га рэ кор ду двух га до вай даў нас ці. 

Па ін фар ма цыі Ме тэа ра ла гіч на га ўпраў лен ня кра і ны, га-

ра чае на двор'е за ха ва ец ца і ў ве рас ні. На сель ніц тву рэ ка-

мен ду ец ца пры маць ме ры за сця ро гі ад цеп ла во га ўда ру. 

Ле тась у Япо ніі ад спё кі за гі ну лі 126 ча ла век, больш за 

70 ты сяч па цяр пе ла.

ШТО  Ў  СВЕЦЕ  РОБІЦЦА

«Мы поў ныя 
ра шу час ці 
ад ста яць 
свой су ве рэ ні тэт 
і не за леж насць»

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка 

су стрэў ся са стар шы нёй Ура да Ра сіі Мі ха і-

лам Мішус ці ным. Аб гэ тым па ве дам ляе прэс-

служба лі да ра дзяр жа вы.

Кі раў нік кра і ны па дзя ка ваў су раз моў цу за ін тэн-

сіў ныя пе ра га во ры па між ура дам, якія ідуць апош нія 

тыд ні. «Я ўсё час цей ка жу, у нас гэ та прос та ві даць, 

ад чу ва ец ца ўсё ў су вя зі з асоб ны мі вы па да мі так 

зва най на шай апа зі цыі (не ве даю, як яе на зваць, 

я яшчэ не зу сім ра зу мею, як на зваць усё гэ та). Але, 

тым не менш, гэ та для нас урок», — ад зна чыў Аляк-

сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт пад крэс ліў, што гэ ты ўрок па ві нен пад-

штурх нуць дзве бра тэр скія кра і ны да ад па вед ных 

вы ва даў. «І па мно гіх пы тан нях, па якіх мы быц цам 

бы не змаг лі ра ней да мо віц ца, каб мы да мо ві лі ся. 

І вы з прэм' е рам Бе ла ру сі пра вя лі вя лі кую ра бо-

ту, каб зблі зіць на шы па зі цыі і па мно гіх пы тан нях, 

наогул да мо віц ца», — кан ста та ваў бе ла рус кі лі дар.

Па вод ле яго слоў, з Прэ зі дэн там Ра сіі Ула дзі мі рам 

Пу ці ным ёсць да моў ле насць, што пас ля ў Маск ве 

прой дзе су стрэ ча ўжо на ўзроў ні кі раў ні коў дзяр-

жаў.

«Я за ўва жыў, на зі ра ю чы за ра сій скі мі па дзея мі, 

у іх — За ха ду — но вая фіш ка з'я ві ла ся. Зноў «на-

ві чок», зноў атру чэн не. Дык я вам па ві нен ска заць, 

што ўчо ра або па за ўчо ра, я дак лад на не пом ню, 

да вы ступ лен ня Мер кель (яна за яві ла, што яму — 

На валь на му — ха це лі за крыць рот) мы пе ра ха пі лі 

раз мо ву. Мы так ра зу ме ем, Вар ша ва раз маў ляе 

з Бер лі нам. Два аба не нты на су вя зі. Пе ра ха пі ла 

на ша ра дыё элект рон ная ва ен ная раз вед ка. Па-

коль кі там (на за ход ніх ру бя жах Бе ла ру сі. — «Зв.») 

раз гор ну ты час ці, і мы, вя до ма, вя дзём і ў ра дыё-

сфе ры про ці бор ства з на таў ца мі. І мы пе ра ха пі лі 

ці ка вую раз мо ву, якая (я вам дам па чы таць яе, мы 

пад рых ту ем і на кі ру ем у ФСБ) вы раз на свед чыць 

аб тым, што гэ та фаль сі фі ка цыя. Ні я ка га атру-

чэн ня На валь на га не бы ло», — за явіў Аляк сандр 

Лу ка шэн ка.

Ён вы ка заў мер ка ван не, што гру па спе цы я ліс таў 

пад рых та ва ла для канц ле ра Гер ма ніі Ан ге лы Мер-

кель фак ты, мо жа, і за яву, якую яна зра бі ла. «Зра бі лі 

яны гэ та — цы та та: «Каб ад біць ах во ту Пу ці ну су нуць 

нос у спра вы Бе ла ру сі». Я пра цы та ваў гэ ту раз мо-

ву», — пе рад ае сло вы Прэ зі дэн та яго прэс-служ ба.

Як ён па ве да міў, поў нас цю ўсе ма тэ ры я лы хут ка 

бу дуць у ра сій скіх спец служ баў для та го, каб яны 

ра за бра лі ся, ка му гэ та трэ ба. «Яны ве да юць, што ў 

Ра сіі вы ба ры, і трэ ба пе рад гэ ты мі вы ба ра мі ней кую 

пад су нуць га дасць. Мы ду ма ем, што яшчэ неш та 

пры ду ма юць. Вось іх стыль. Вось іх твар», — пад-

крэс ліў Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Аляк сандр Лу ка шэн ка зра біў вы сно ву, што «спа-

кой на га жыц ця нам не бу дзе». «У гэ тым я ўпэў не ны. 

Але вы па він ны ра зу мець, што мы поў ныя ра шу час ці 

ад ста яць свой су ве рэ ні тэт і не за леж насць і не да-

зво лім тут нас на хі ляць. Мы ба чым, ад куль ужо но гі 

рас туць. І не прос та но гі. Мы ба чым, што яны па 

ву шы ўжо за граз лі ў гэ тай хлус ні і ма не. Але праў да 

заў сё ды пе ра ма га ла. І, на пэў на, Гас подзь усё ж та кі 

на на шым ба ку», — рэ зю ма ваў кі раў нік дзяр жа вы.

Аляк сандр Лу ка шэн ка пры пры зна-

чэн ні Ва ле рыя Ва куль чы ка, які пра ца ваў 

на па са дзе кі раў ні ка КДБ амаль во сем 

га доў, ад зна чыў, што ні хто да яго на ват 

па ло вы та ко га тэр мі ну не змог вы тры-

маць.

«Вель мі на дзей ны, ад да ны дзяр жа ве 

і на ро ду ча ла век, ста ран ны, пры стой ны. 

Я ні ко лі не ба чыў за гэ тыя га ды, каб ён 

лі нію дзесь ці скры віў і ва ўго ду ча гось-

ці зра біў, — ска заў Прэ зі дэнт. — У нас 

бы ла жорст кая да моў ле насць: мы, усе, 

хто ся дзіць тут, з прос тых сем' яў, та му 

ні ў якім вы пад ку не па він ны па крыў-

дзіць лю дзей і не быць над на ро дам. Мы 

па він ны ўсё ра біць для на ро да і не за-

бы ваць пра тое, што мы ме на ві та ад-

туль — ад зямлі».

Кі раў нік дзяр жа вы пад крэс ліў, што 

ў гэ ты пе ры яд сі ла вым струк ту рам трэ-

ба за бяс пе чыць не толь кі пе ра ем насць, 

але і ка лек тыў ную ра бо ту спец служ баў. 

Аляк сандр Лу ка шэн ка звяр нуў ува гу, 

што апа рат Са ве та бяс пе кі не вя лі кі, кам-

пакт ны, але яго трэ ба за зям ліць. Бы лы 

кі раў нік ве дам ства Анд рэй Раў коў, на 

дум ку Прэ зі дэн та, не зу сім утуль на ад-

чу ваў са бе на гэ тым мес цы, і яму да дуць 

ін шую ва кан сію для та го, каб ён пра ца-

ваў і пры но сіў ка рысць кра і не.

«Што даты чыц ца Ка мі тэ та дзяр жаў-

на га кант ро лю, вя до ма, не вель мі б ха-

це ла ся дзёр гаць Іва на Ста ні сла ва ві ча 

(Тэр тэ ля. — «Зв.») з гэ тай па са ды. Тым 

больш ён па чаў год на гэ тую ра бо ту, 

і гэ та на ват лю дзі ад зна чы лі, не толь кі 

я, — пе рад ае сло вы кі раў ні ка дзяр жа вы 

яго прэс-служ ба. — Ён заў сё ды ад зна-

чаў, што Ге ра сі маў — здоль ны кі раў нік, 

па моч ні кам быў, ве дае і на род ную гас-

па дар ку, і ін шае, пра ца ваць ён мо жа. 

На пэў на, гэ та так, але прый дзец ца па ці-

ху да каз ваць яшчэ, што Ка мі тэт дзярж-

кант ро лю ў моц ных ру ках».

Кі раў ніц тву КДБ і КДК прый дзец ца 

пра ца ваць ра зам па не ка то рых кі рун ках, 

асаб лі ва па пы тан нях ба раць бы з ка руп-

цы яй, фі нан са вы мі пра ва па ру шэн ня мі і 

зла чын ства мі. Больш за тое, Ка мі тэ ту 

дзярж кант ро лю трэ ба ўзяць на ся бе не-

ка то рыя функ цыі і паў на моц твы КДБ.

Пры зна ча ю чы Ана то ля Сі ва ка, які 

ўзна чаль ваў Мін гар вы кан кам, на па са-

ду ві цэ-прэм' е ра, кі раў нік дзяр жа вы пад-

крэс ліў: «Ду маю, што во пыт Сі ва ка вель-

мі спат рэ біц ца ва ўра дзе. Тым больш 

кі раў ніц тва ўра да ў нас — усе зу сім ма-

ла дыя лю дзі. Та му твой во пыт там вель мі 

спат рэ біц ца». Ула дзі мі ру Ку ха ра ву Прэ-

зі дэнт на га даў, што «Мінск — ста лі ца, 

тут трэ ба бе гаць і кру ціц ца-кру ціц ца».

Аляк сандр Лу ка шэн ка рэ зю ма ваў: 

«На ды шоў час пра вес ці гэ тую ра та цыю. 

Я ўпэў не ны, што і ўрад атры мае во пыт-

на га ча ла ве ка, які ве дае гэ тую сфе ру. 

І го рад Мінск атры мае ак тыў на га, дзей-

на га ча ла ве ка ў вы гля дзе бы ло га ві цэ-

прэм' е ра».

Ад бы ла ся ра та цыя і ў мяс цо вай ула-

дзе. Анд рэй Ба ра ноў скі ўзгод не ны на-

мес ні кам стар шы ні Го мель ска га абл вы-

кан ка ма, Сяр гей Даў га лёў стар шы нёй 

Каст рыч ніц ка га рай вы кан ка ма, Сяр гей 

Ер ма ліц кі стар шы нёй Го мель ска га рай-

вы кан ка ма, Дзміт рый Ко зел стар шы нёй 

Доб руш ска га рай вы кан ка ма, Аляк сандр 

Гры га рэн ка стар шы нёй Жло бін ска га 

рай вы кан ка ма, Ула дзі мір Ко зыр чле-

нам Мінск ага абл вы кан ка ма і Мінск ага 

гар вы кан ка ма.

Уз гад ня ю чы пры зна чэн ні но вых кі раў-

ні коў мяс цо вых вы ка наў чых ор га наў у 

Го мель скай воб лас ці, кі раў нік дзяр жа вы 

за явіў, што не лі чыць сі ту а цыю ў кра і не 

праб лем най або скла да най.

«Ска заць, што мы ў ней кі скла да ны 

пе ры яд пра во дзім гэ тыя пры зна чэн ні, 

не ска жаш. Я ўсё спра бую асэн са ваць 

ста но ві шча ў кра і не і ўвесь час пры хо джу 

да вы сно вы: ка лі вы яз джа еш за каль-

ца вую да ро гу, жыц цё змя ня ец ца аша-

лам ляль на. Та му ка заць пра тое, што 

ў нас вя лі кія праб ле мы і скла да нас ці, 

бы ло б прос та смеш на. У вас жыц цё зу-

сім ін шае, чым у Мін ску, і то ў Мін ску яно 

ад роз ні ва ец ца ад ва ша га толь кі ў ня дзе-

лю», — ска заў Аляк сандр Лука шэн ка.

Ён ад зна чыў, што сён няш нія пры-

зна чэн цы пры еха лі ў ста лі цу і, на пэў на, 

не заўва жы лі тут ні «ка ля ро вых» рэ ва-

лю цый, ні ка та строф, ні ін шых жу дас ных 

рэ чаў. «Ёсць пэў ныя лю дзі, якім ужо пуб-

ліч на, дэ ман стра тыў на не па да ба ец ца тое, 

што ад бы ва ец ца ў кра і не. Яны бы лі і ў 

мі ну лыя вы ба ры, але асаб лі васць скла да-

ец ца ў тым, што та ды яны мір на ўспры ма лі 

сваё па ра жэн не», — за явіў Прэ зі дэнт.

Па вод ле слоў кі раў ні ка дзяр жа вы, на 

аб ста ноў ку ў Бе ла ру сі ў боль шай ме ры 

ўплы вае знеш няе ўмя шан не. «Яно па-

хо дзіць з Поль шчы, Чэ хіі, Літ вы і Укра і-

ны, што нас больш за ўсё на сця рож вае. 

Вы ўчо ра чу лі за яву мі ніст ра за меж ных 

спраў Ра сіі Лаў ро ва, які ўжо ў ад кры тую 

(ён уво гу ле ча ла век вель мі стры ма ны ў 

гэ тых ад но сі нах, асця рож ны) за явіў, што 

ад бы ва ец ца на мя жы», — звяр нуў ува гу 

Аляк сандр Лу ка шэн ка.

Прэ зі дэнт упэў не ны, што мо ладзь 

«заў сё ды бы ла ак тыў най, лю біць па ха-

дзіць, па бу зіць», але за клі каў іх да та го, 

каб не па ру ша лі за кон. Асаб лі ва звяр-

нуў ся да сту дэн таў. «Ну ча го не ха пае 

сту дэн там? Мы за хоў ва лі коль касць бюд-

жэт ні каў, як бы ло ў са вец кія ча сы, — рас-

ка заў Аляк сандр Лу ка шэн ка. — Мы да лі 

ад тэр мі ноў ку ад вой ска — ка лі лас ка, 

ву чы це ся. Не хо чаш ву чыц ца — ідзі ў 

ар мію, улад коў вай ся на пра цу, ка лі ад-

слу жыў».

Кі раў нік дзяр жа вы ад зна чыў, што ўсе 

ор га ны ўла ды за раз па він ны спа кой на 

пра ца ваць і зай мац ца сва і мі за да ча мі: 

рас ціць хлеб, кар міць на род.

«Усё ра біць для на ро да 
і не за бы ваць пра тое, 

што мы ме на ві та ад туль — ад зям лі»

Фо
та

 Б
ел
ТА

.

Прэ зі дэнт Бе ла ру сі Аляк сандр Лу ка шэн ка раз гле дзеў кад ра выя 

пы тан ні — пе рад ае прэс-служ ба кі раў ні ка кра і ны. Вя ча слаў Ра са лай 

стаў на мес ні кам стар шы ні Дзяр жаў на га ва ен на-пра мыс ло ва га ка мі тэ та. 

Ва ле рый Ва куль чык на зна ча ны Дзяр жаў ным сак ра та ром Са ве та 

бяс пе кі, яго бы лую па са ду стар шы ні Ка мі тэ та дзяр жаў най бяс пе кі за няў 

Іван Тэр тэль. Ва сіль Ге ра сі маў бу дзе вы кон ваць аба вяз кі стар шы ні 

Ка мі тэ та дзяр жаў на га кант ро лю. Ста лі ца атры ма ла но ва га кі раў ні ка 

ў асо бе Ула дзі мі ра Ку ха ра ва, бы лы мэр Ана толь Сі вак зой ме вы зва ле ную 

па са ду на мес ні ка прэм' ер-мі ніст ра.


